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1
- In

tro
d

u
ctio

n
 

L
e lo

g
iciel E

x
cel est u

n
 ta

b
leu

r. 

• 
U

n
 ta

b
leu

r p
erm

et d
e faire d

e n
o

m
b

reu
x

 calcu
ls sim

p
lem

en
t et rap

id
em

en
t. 

• 
U

n
 ta

b
leu

r est co
n

stitu
é d

’u
n

 cla
sseu

r q
u

i co
n

tien
t p

lu
sieu

rs feu
illes, u

n
 p

eu
 co

m
m

e u
n

 vra
i cla

sseu
r 

a
vec d

e vra
ies feu

illes. 

• 
C

h
aq

u
e feu

ille rep
résen

te u
n

 «
 tab

leau
 électro

n
iq

u
e »

 co
n

stitu
é d

e «
 cases »

 ap
p

elées cellu
les. 

• 
E

x
cel est au

ssi u
n

 g
ra

p
h

eu
r : u

n
 g

rap
h

eu
r est u

n
 lo

g
iciel q

u
i p

erm
et d

e tracer d
es rep

résen
tatio

n
s 

g
rap

h
iq

u
es. C

ette fo
n

ctio
n

n
alité n

e sera p
as ab

o
rd

ée d
an

s cette activ
ité.  

 

2
- P

résen
ta

tio
n

 d
u

 ta
b

leu
r 

 
      3

- T
P

 : O
n

 vo
u

s p
ro

p
o

se à
 l’a

id
e d

u
 ta

b
leu

r :  
 

�
 

P
o

u
r ch

a
q

u
e typ

e d
e su

ite (a
rith

m
étiq

u
e et g

éo
m

étriq
u

e) d
e rem

p
lir d

eu
x

 ta
b

lea
u

x
 d

e va
leu

rs 

ca
lcu

la
n

t a
u

to
m

a
tiq

u
em

en
t p

lu
sieu

rs term
es. 

�
 

D
’u

tiliser les fo
rm

u
les étu

d
iées en

 co
u

rs su
r les su

ites p
o

u
r rem

p
lir les ta

b
lea

u
x

. 

�
 

D
e vérifier q

u
e les d

eu
x

 fo
rm

u
les u

tilisées p
o

u
r ch

a
cu

n
e d

es su
ites d

o
n

n
en

t les m
êm

es va
leu

rs. 

�
 

D
’u

tiliser le ta
b

leu
r p

o
u

r rép
o

n
d

re à
 certa

in
es q

u
estio

n
s su

r les su
ites…

 
 

 

U
n

e cellu
le est rep

érée p
ar so

n
 

ad
resse…

ici, D
5

 ! 

B
arres d

’o
u

tils 

L
e classeu

r co
n

tien
t p

lu
sieu

rs feu
illes 

accessib
les p

ar les o
n

g
lets. 

B
arre d

e m
en

u
 

U
n

e cellu
le p

eu
t co

n
ten

ir so
it : 

• 
d

u
 tex

te  

• 
u

n
 n

o
m

b
re • 

u
n

e fo
rm

u
le (o

n
 co

m
m

en
ce p

ar le sig
n

e =
) 
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4
- P

la
n

 d
e tra

va
il. 

 C
o

n
n

ectez-v
o

u
s av

ec v
o

tre co
m

p
te. 

 

4
-1

 T
ra

va
il su

r les su
ites a

rith
m

étiq
u

es. 
 �

 D
an

s v
o

tre d
o

ssier «
 M

es d
o

cu
m

en
ts »

 (c'est-à-d
ire d

an
s v

o
tre d

o
ssier p

erso
n

n
el «

 H
:\T

ra
va

il »
), o

u
v

rir 

le d
o

ssier «
 T

a
b

leu
rS

u
ite

s »
 p

u
is d

o
u

b
le-cliq

u
er su

r le fich
ier «

 S
u

itesA
rith

m
etiq

u
esE

xercice.xls »
 

 

�
 L

e lo
g
iciel E

x
cel se lan

ce et affich
e cet écran

 : 

 
 

�
 R

a
p

p
els  : d

éfin
itio

n
 d

es élém
en

ts u
tilisés d

an
s les fo

rm
u

les 
1

n
n

u
u

r
−

=
+

 et 
1

(
1)

n
u

u
n

r
=

+
−

×
 : 

� 
«
 u

1
 »  est le p

rem
ier term

e d
e la su

ite 

� 
«
 r »

 est la ra
iso

n
 d

e la su
ite. 

� 
«
 n

 »
 est le ra

n
g

. 

� 
«
 u

n  »
 est le term

e d
e ra

n
g

 n
. 

C
o

m
p

léter le ta
b

lea
u

 situ
é a

u
 d

esso
u

s d
e la

 fo
rm

u
le 

1
n

n
u

u
r

−
=

+
. C

o
m

m
en

t ?
 

 

• 
R

em
p

lir la co
lo

n
n

e «
 ra

n
g

 n
 »

 

⇒
 

C
liq

u
er su

r la cellu
le «

 B
9

 »
 et en

trer la v
aleu

r «
 1

 »
. 

⇒
 

D
e m

êm
e, en

 «
 B

1
0

 »
, tap

ez «
 2

 »
 

⇒
 

P
o

u
r reco

p
ier au

to
m

atiq
u

em
en

t les au
tres v

aleu
rs,  

sélectio
n

n
er à la so

u
ris les d

eu
x

 cellu
les B

9
 et B

1
0

  

(p
o

u
r cela, faire u

n
 cliq

u
er-g

lisser d
e B

9
 à B

1
0

). 

C
liq

u
er alo

rs su
r la «

 p
o

ig
n

ée d
e reco

p
ie »

 et g
lisser  

cette p
o

ig
n

ée ju
sq

u
’au

 b
as d

u
 tab

leau
 en

 laissan
t  

le clic g
au

ch
e d

e la so
u

ris en
fo

n
cé. 

 

• 
R

em
p

lir d
e m

êm
e la co

lo
n

n
e d

es term
es «

 u
n  »

 

⇒
 

C
liq

u
er su

r la cellu
le «

 C
9

 »
 et en

trer la v
aleu

r «
 u

1
 »

. 

⇒
 

P
o

u
r m

ettre le «
 1

 »
 en

 in
d

ice, d
o

u
b

le cliq
u

er su
r «

 C
9

 »
, 

sélectio
n

n
er à la so

u
ris le «

 1
 »

 (il sera alo
rs su

r fo
n

d
 n

o
ir), 

aller alo
rs d

an
s le m

en
u

 «
 F

o
rm

at »
 p

u
is «

 C
ellu

le »
,  

co
ch

er alo
rs la case «

 in
d

ice »
.  

⇒
 

R
em

p
lir alo

rs la co
lo

n
n

e d
u

 tab
leau

 en
 sélectio

n
n

an
t  

la cellu
le «

 B
9

 »
 et en

 p
ratiq

u
an

t u
n

 cliq
u

er-g
lisser co

m
m

e  

cela est d
écrit p

récéd
em

m
en

t ! 

 

1
 

2
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• 
R

em
p

lir la co
lo

n
n

e «
 v

a
leu

r d
e u

n  »
. 

⇒
 

A
v

an
t d

e rem
p

lir cette co
lo

n
n

e, n
o

u
s allo

n
s n

o
m

m
er les cellu

les co
rresp

o
n

d
an

t à au
 

p
rem

ier term
e «

 u
1  »

 et à la raiso
n

 «
 r »

.  

P
o

u
rq

u
o

i les ren
o

m
m

er ? 2
 raiso

n
s essen

tielles : le fait d
e ren

o
m

m
er u

n
e cellu

le p
erm

et : 

� 
 d

e sim
p

lifier la lectu
re d

es fo
rm

u
les q

u
e l’o

n
 ren

tre d
an

s u
n

e cellu
le  

� 
d

’év
iter d

es erreu
rs d

e calcu
ls lo

rs d
e la reco

p
ie d

e fo
rm

u
les…

 

⇒
 

N
o

m
m

er la cellu
le «

 E
3

 »
 en

 «
 P

rem
ierterm

e »
 ! P

o
u

r cela, sélectio
n

n
er la cellu

le «
 E

3
 »

 

p
u

is aller d
an

s le m
en

u
 In

sertio
n

 →
 N

o
m

 →
 D

éfin
ir et tap

er «
 P

rem
ierT

erm
e »

 (san
s 

esp
ace) d

an
s la zo

n
e «

 N
o

m
s d

an
s le classeu

r »
. cliq

u
er su

r le b
o

u
to

n
 «

 O
K

 »
. 

 
⇒

 
N

o
m

m
er d

e la m
êm

e faço
n

 la cellu
le «

 E
4

 »
 en

 «
 raiso

n
 »

 ! 

R
E

M
A

R
Q

U
E

 :  
L

o
rsq

u
e vo

u
s cliq

u
ez su

r u
n

e cellu
le q

u
elco

n
q

u
e, so

n
 «

 a
d

resse »
 a

p
p

a
ra

ît d
a

n
s la

 b
a

rre d
e 

fo
rm

u
le d

u
 style «

 B
2

 »
 «

 C
1

 »
, etc... M

a
is si vo

u
s cliq

u
ez su

r la
 cellu

le «
 E

3
 »

 (o
u

 «
 E

4
 »

), 

vo
u

s verrez a
p

p
a

ra
ître a

lo
rs le n

o
m

 d
e la

 cellu
le. 

 

⇒
 

N
o

u
s p

o
u

v
o

n
s m

ain
ten

an
t rem

p
lir la co

lo
n

n
e  «

 v
a

leu
r d

e u
n  »

. 

V
a

leu
r d

e u
1  : 

C
liq

u
er su

r la cellu
le «

 D
9

 »
. C

ette cellu
le d

o
it co

n
ten

ir la v
aleu

r d
e «

 u
1  »

. P
o

u
r cela, 

tap
er su

r la to
u

ch
e «

 =
 »

 p
u

is cliq
u

er su
r la cellu

le «
 E

3
 »

. V
alid

er. L
e tab

leu
r affich

e b
ien

 

«
 P

rem
ierT

erm
e »

 et n
o

n
 p

as «
 D

3
 »

. 

V
a

leu
r d

e u
2  : 

C
o

m
m

en
t in

d
iq

u
er au

 tab
leu

r la fo
rm

u
le m

ath
ém

atiq
u

e à u
tiliser 

1
n

n
u

u
r

−
=

+
 ?

  

C
liq

u
er su

r la cellu
le «

 D
1

0
 »

. U
n

e fo
rm

u
le co

m
m

en
ce to

u
jo

u
rs p

ar le sig
n

e «
 =

 »
, le 

«
 u

n
-1

 »
 co

rresp
o

n
d

 au
 term

e p
récéd

en
t d

o
n

c ici au
 co

n
ten

u
 d

e la cellu
le «

 D
9

 »
, le «

 r »
 

co
rresp

o
n

d
 au

 co
n

ten
u

 d
e la cellu

le «
 D

4
 »

 n
o

m
m

ée «
 raiso

n
 »

.  

D
o

n
c v

o
tre fo

rm
u

le en
 «

 D
1

0
 »

 d
ev

rait ressem
b

ler à «
 =

D
9

+
ra

iso
n

»
. 

R
E

M
A

R
Q

U
E

 :   
E

ssa
yer d

e ch
a

n
g

er les v
a

leu
rs d

u
 p

rem
ier term

e u
1  et d

e la
 ra

iso
n

 r ! 

A
u

to
m

a
tiq

u
em

en
t, les va

leu
rs d

e u
1

 et d
e u

2
 so

n
t m

ises à
 jo

u
r ! M

a
g

iq
u

e, n
o

n
 ?

 
 

⇒
 

C
o

m
p

léto
n

s le reste d
u

 ta
b

lea
u

. : 

Il su
ffit d

e cliq
u

er su
r la cellu

le «
 D

1
0

 »
 et d

e faire u
n

 cliq
u

er-g
lisser su

r la p
o

ig
n

ée d
e 

reco
p

ie ju
sq

u
’au

 b
as d

u
 tab

leau
 ! V

o
ici u

n
 ex

em
p

le…
. 

           

  

R
em

a
rq

u
e im

p
o

rta
n

te : 
 L

o
rsq

u
e 

v
o

u
s 

reco
p

iez 
v

ers 
le 

b
as u

n
e fo

rm
u

le, les ad
resses d

u
 

ty
p

e 
«
 D

9
 »

 
so

n
t 

m
o

d
ifiées 

en
 

«
 D

1
0

 »
 

p
u

is 
«
 D

1
1

 »
, 

etc…
 

A
lo

rs 
les 

cellu
les 

n
o

m
m

ées 
n

e 

ch
an

g
en

t p
as ! 

 E
x

em
p

le : en
 «

 D
1

3
 »

, la v
aleu

r 

affich
ée est «

 1
4

 »
 et la fo

rm
u

le 

est : «
 =

D
1

2
+

raiso
n

 »
 ! 
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�
 C

o
m

p
léto

n
s le ta

b
lea

u
 situ

é a
u

 d
esso

u
s d

e la
 fo

rm
u

le 
1

(
1)

n
u

u
n

r
=

+
−

×
 

• 
P

o
u

r rem
p

lir les co
lo

n
n

es «
 ra

n
g

 n
 »

 et «
 u

n  »
, rép

éter les d
ifféren

tes étap
es d

écrites p
lu

s h
au

t. 

 

• 
P

o
u

r rem
p

lir la co
lo

n
n

e «
 v

a
leu

r d
e u

n  »
 

⇒
 

L
a fo

rm
u

le p
o

u
r tro

u
v

er la v
aleu

r d
e «

 u
1  »

 est id
en

tiq
u

e à celle d
u

 tab
leau

 p
récéd

en
t. 

C
'est-à-d

ire en
 «

 «
 H

9
 »

, la fo
rm

u
le d

o
it être «

 =
P

rem
ierT

erm
e »

 

 

⇒
 

P
o

u
r la v

aleu
r d

e «
 u

2  »
 en

 «
 H

1
0

 »
, il fau

d
ra b

ien
 sû

r ch
an

g
er d

e fo
rm

u
le.  

L
a fo

rm
u

le d
ev

ra co
rresp

o
n

d
re à 

1
(

1)
n

u
u

n
r

=
+

−
×

…
 

⇒
 

N
o

u
s av

o
n

s v
u

 co
m

m
en

t in
terp

réter les v
aleu

rs d
e «

 u
1  »

 et d
e «

 r »
 p

récéd
em

m
en

t. 

R
este la v

aleu
r d

e «
 n

 »
 q

u
i ap

p
araît d

an
s la fo

rm
u

le.  

C
ette v

aleu
r se situ

e d
an

s la co
lo

n
n

e d
es «

 ra
n

g
 n

 »
...c’est à d

ire 2
 cellu

les à g
au

ch
e ! 

E
n

 resp
ectan

t b
ien

 les p
aren

th
èses, la fo

rm
u

le en
 «

 H
1

0
 »

 d
ev

rait être : 

«
 =

P
rem

ierT
erm

e +
 (F

1
0

-1
)*

ra
iso

n
 »

 

           

⇒
 

R
eco

p
ier cette fo

rm
u

le ju
sq

u
’au

 b
as d

u
 tab

leau
 

 

R
E

M
A

R
Q

U
E

 : u
n

 m
o

y
en

 sim
p

le d
e v

érifier si v
o

s fo
rm

u
les so

n
t b

o
n

n
es, c’est d

e co
n

trô
ler q

u
e les v

aleu
rs 

affich
ées d

an
s les d

eu
x

  co
lo

n
n

es «
 v

a
leu

r d
e u

n  »
 so

ien
t rig

o
u

reu
sem

en
t id

en
tiq

u
es ! 

 

�
 C

h
an

g
er les v

aleu
rs d

e «
 u

1  »
 et d

e «
 r »

 et v
érifier q

u
’il n

’y
 a p

as d
e p

ro
b

lèm
es ! 

 

�
 E

n
reg

istrer v
o

tre trav
ail (M

en
u

 F
ich

ier →
 E

n
reg

istrer o
u

 cliq
u

er su
r le b

o
u

to
n

 
).  

Q
u

itter E
x

cel. 

 

4
-2

 T
ra

va
il su

r les su
ites g

éo
m

étriq
u

es. 
 

�
 D

an
s le d

o
ssier «

 T
a

b
leu

rS
u

ites »
 q

u
i se tro

u
v

e d
an

s v
o

tre d
o

ssier p
erso

n
n

el «
 H

:\T
ra

va
il »

, d
o

u
b

le-

cliq
u

ez su
r le fich

ier «
 S

u
itesG

eo
m

etriq
u

esE
x
ercic

e.xls »
 

 

�
 R

ep
ren

d
re la m

êm
e d

ém
arch

e q
u

e p
o

u
r les su

ites arith
m

étiq
u

es (au
 p

o
in

t 4
-1

), m
ais ici les fo

rm
u

les 

sero
n

t b
ien

 sû
r d

ifféren
tes : 

1
n

n
u

u
q

−
=

×
 et 

1

1

n

n
u

u
q

−

=
×

. (la raiso
n

 est ici rep
résen

tée p
ar la lettre q

) 
 

 


